

香港第十三届全国人大代表选举会议主席团举行第三次会议

新华社香港12月19日电(记者颜昊)香港特别行政区第十三届全国人大代表选举会议主席团第三次会议19日在香港举行。全国人大常委会副秘书长兼秘书长王晨出席会议，主席团常务主席林郑月娥主持会议。

会议决定发布关于香港特别行政区第十三届全国人大代表选举结果的公告。根据《中华人民共和国香港特别行政区选举第十三届全国人民代表大会代表的办法》的规定，由主席团将选举结果的报告报送全国人大常委会代表资格审查委员会进行代表资格审查。

会后，主席团发布第三号公告(全文另发)。

中华人民共和国香港特别行政区第十三届全国人民代表大会代表选举会议主席团公告(第三号)

中华人民共和国香港特别行政区第十三届全国人民代表大会代表选举会议于2017年12月19日举行第二次全体会议，选举香港特别行政区第十三届全国人民代表大会代表。按照《中华人民共和国香港特别行政区选举第十三届全国人民代表大会代表的办法》的规定，会议选出了36名中华人民共和国香港特别行政区第十三届全国人民代表大会代表，确定了6名未当选为代表的候选人在代表因故出缺时的递补顺序。现将选举结果予以公布：

一、当选为中华人民共和国香港特别行政区第十三届全国人民代表大会代表的名单(36名，按繁体字姓名笔划排列)

- 王庭聪 王敏刚 田北辰 朱叶玉如(女) 李引泉 李君豪 李应生 吴秋北 吴亮星 林顺潮 林龙安 胡晓明 洪为民 姚祖辉 马逢国 马豪辉 陈亨利 陈勇 陈振彬 陈曼琪(女) 陈智思 张俊勇 黄友嘉 黄玉山 叶国谦 雷添良 廖长江 郑耀棠 蔡素玉(女) 蔡毅 霍震寰 卢瑞安 邝美云(女) 颜宝铃(女) 谭志源 谭耀宗

二、未当选为中华人民共和国香港特别行政区第十三届全国人民代表大会代表的候选人递补名单(6名，按得票多少排列)

- 陈晓峰 黄均瑜 何汉权 庞维仁 关景辉 詹美清(女)

根据《中华人民共和国香港特别行政区选举第十三届全国人民代表大会代表的办法》的规定，主席团已将以上选举结果报送全国人大常委会代表资格审查委员会，进行代表资格审查。全国人大常委会代表资格审查委员会将根据代表资格审查委员会提出的报告，确认代表资格，公布代表名单。

中华人民共和国香港特别行政区第十三届全国人民代表大会代表选举会议主席团

2017年12月19日 (新华社香港12月19日电)

“海峡杯”马术邀请赛在台举行

本报新北电(记者冯学知、柴逸扉)由上海市马术协会发起，中华马术协会指导、台湾马业协会主办的2017年第四届“海峡杯”马术邀请赛，近日在台湾新北市绿野马术文创园区开赛，这也是赛事创立以来首次在台湾举办。

此次比赛设4个团体赛项目和5个人赛项目，均用台湾马匹，以扣点数最少者和时间最短者为胜。上海方面派出了14名教练员、运动员参加角逐。

带队赴台的上海市体育局副局长罗文桦透露，体育交流在由上海与台北联合举办的“双城论坛”上，双方签约的合作项目之一。“海峡杯”马术邀请赛开创了两岸马术交流的先河，前三届都在上海举行，本届移师新北。两岸马术运动员通过比赛，切磋技艺，增进了同业了解，提高了运动成绩。

台湾马业协会理事长蒋汉儒表示，希望通过海峡杯活动的定期举办，吸引更多的志同道合者，让两岸的马术及产业交流能够借此共创双赢新局。

比赛当天风雨交加，场地泥泞，两岸骑手们在声声清脆的铃声中逐个开赛。现场临时搭的简易看台坐满了为骑手加油的观众，赛马每次漂亮的跨越都能赢得现场的喝彩与欢呼。

据了解，近年来，上海与台北开创了“移训”活动。两地根据各自长项，选派有培养前途的运动员参加训练，努力提高项目成绩。2013年以来，台北体育局已经安排5批526名运动员和74名教练员来上海参加移训，项目涉及田径、击剑、体操、游泳、羽毛球、乒乓球、跆拳道等15个运动项目。“移训”期间，上海方面选派优秀的专业教练带训，沪台两地运动员同吃同住同训练。友爱互动，坦诚沟通，共同提高。

澳门回归18年

澳门经拱北海关进出口总值超2138亿元

本报电(张红峰)12月20日是澳门回归祖国18周年纪念日。拱北海关近日公布统计数据显示，18年来(1999年12月—2017年11月)经拱北海关对澳门进出口总值达2138.3亿元人民币，占内地与澳门贸易总值的八成左右。

今年前11个月，经拱北海关对澳门进出口值为134.6亿元，贸易规模是1999年同期的3.7倍。其中，光电技术产品4.3亿元，同比增长14.5%；计算机与通信技术产品4.7亿元，同比增长1.9%。此外，出口文化产品3.5亿元，同比增长5.1%；出口天然气3.4亿元，同比增长10.4倍。

近年来，拱北海关不断优化服务，积极推进内澳贸易便利化。从12月1日起，内地供澳鲜活农产品经拱北口岸通关时间从早上7时提前至6时，拱北海关积极落实新的通关安排，同时加强与出入境检验检疫部门和澳门海关的信息沟通和执法互助，优化“合作查验、一次放行”、企业集中申报、24小时预约通关等便利措施。

抓走新党干将 辣手整肃统派

民进党“绿色恐怖”露出獠牙

本报记者 王平 柴逸扉

19日上午，台“法务部调查局”将新党4位青年党工王炳忠、侯汉廷、林明正、陈斯俊带走问讯。新党代表团周六刚结束大陆参访回台，民进党后脚就以“危害台湾安全”之名下手狠手。至此，民进党铲除异己、整肃统派、阻挡两岸交流的意图已是赤裸裸不加掩饰。

“新党三杰”全被带走

台“调查局”人员19日清晨6时30分，持台北地方法院开具的违反“台湾安全法”搜索票，至新党发言人王炳忠住处执行搜索，王炳忠手持手机用社交媒体直播，高喊这是“绿色恐怖”并拒绝开门。“调查局”随后强行入屋将其带走。期间，王炳忠致电其父，发现他父亲的住处也被“调查局”人员同时搜索。

新党当天午间召开记者会控诉民进党当局“人权迫害”。新党方面证实，上午被“调查局”带走的还有林明正、侯汉廷和王炳忠的助理陈斯俊。

新党主席郁慕明12月9日至16日率新党大陆访问团先后到访北京、南京、上海等地，王炳忠、侯汉廷、林明正都是随行人员。王炳忠18日晚还发媒体邀请函原预计于19日下午请记者茶叙，分享新党此次“创新之旅”的成果，孰料19日早上就被带走。

当天下午，部分新党青年成员冒雨赶到新北市新店的调查站外，高举写着“绿色恐怖来袭”“台湾司法已死”等字样的标牌，声援王炳忠等人。新党青年成员苏恒吁呼吁检调提出证据，否则根本就是“绿色恐怖”、“人权迫害”。

新党是岛内支持两岸和平统一最坚定的政党之一。王炳忠、侯汉廷、林明正被并称为“新党三杰”，过去

在多个场合猛烈抨击民进党，表达反“独”促统观点，言辞犀利，立场鲜明。

“绿色恐怖”现场直播

岛内舆论指出，民进党选择在这个时候带走4名新党干将，若说没有公报私仇和政治清算的意图，很难令人置信。有岛内网友说，王炳忠的手机直播已经结束，岛内“绿色恐怖”的现场直播却将持续进行。

新党台北市议员陈彦伯表示，新党大陆之行与大陆中台办座谈，也与北京、上海、南京和江苏等地方领导会面，行程全部公开，座谈采访也开放媒体采访，不解“调查局”为什么要抓这4人。

郁慕明接受采访时说，新党没什么秘密，不怕搜，但如果是要指控王炳忠“颠覆台湾政权或危害台湾安全”，就是在开玩笑。他说，王炳忠等人不在“立法院”工作，不是公职人员，有什么能力刺探当局的情报？民进党这是欲加之罪，是给正在积蓄力量的新党下马威。

新党人士指出，民进党每当执政不力，就会搞“修宪”、“人联”等怪动作去转移焦点，如今民进党占“立法院”多数，不敢去碰“修宪”，所以开始整肃异己。

台湾媒体人黄智贤表示，王炳忠等被搜索住家后带走，用的是“台湾安全法”第二条，“协助大陆刺探台湾情报”的罪名。难道这是戒严时期，警总又上门了？

台湾“中国文化大学”国际企业管理研究所教授邱毅在脸书和微博上发文指出，台湾当局真启动“绿色恐怖”了，目的在杀鸡儆猴，压制统派反“独”的声浪。“这只是开始，更肮脏的事还在后面”。



图为新党代表在台“调查局”新店调查站门口抗议4位青年党工被抓。

柴逸扉摄

倒行逆施终有报应

民进党上台以来，一边诡称维持两岸现状，一边却挖空心思收缩两岸交流，升高两岸敌意。今年上半年，台当局推出“台湾防卫工作法”草案，称有5000“共谍”潜伏台湾，要将台军、当局机关到民间社团都列为“保卫工作对象”，保卫员若可要求调阅资料、要求当事人说明，甚至可以扣留物品。

上周，民进党“立法院司法法制委员会”初审通过的一条草案，将“刑法外患罪章”中的“外国”扩大为“外国或敌人”，而中国大陆就被定义为“敌人”。依据该草案，“共谍”可以被从重判决，对于加入解放军的台籍人士可判处无期徒刑甚至死刑。

国民党执政的8年，两岸关系走上和平发展轨道，两岸双方交流热络，携手互利。现在民进党上台刚一年半，两岸官方交流中断不说，大陆又

被台湾明列为“敌人”，“保密防谍”竟也成了台当局要务，“匪谍就在你身边”的低语似乎又在台湾人耳边响起，令人不禁感叹，今夕何夕？

国台办发言人安峰山19日应询表示，我们高度关注此事。众所周知，新党始终坚持一个中国原则，坚决反对“台独”，主张两岸和平统一，积极维护和推动两岸关系和平发展，我们高度赞赏。一段时间以来，台湾当局对“台独”分裂分子袒护和纵容，并采取各种手段对主张两岸和平统一的力量和人士肆意打压和迫害，我们对此予以严厉谴责，并密切关注有关事态发展。

民进党对外铁了心以大陆为敌，对内用“转促条例”灭国民党，用“台湾安全法”对付统派，不思经济建设，只顾政治斗争，令让台湾陷入“绿色恐怖”的泥沼。民进党可能认为，只要将蓝营一网打尽，从此就可以横行岛内。但不要忘了，人在做，天在看，倒行逆施者终将付出代价。



澳门少年感受内地校园文化

12月19日，澳门培道中学师生一行32人来到安徽省合肥市第五十五中学开展为期两天的文化交流活动。两地少年通过课堂学习、社团活动、民俗体验和联欢演出等形式，共同感受中国传统文化，增进两地青少年的友谊。

图为12月19日，两校中学生一起参加体育锻炼。熊伟摄(人民视觉)

中央新推便利港澳居民政策

香港各界给予积极评价

中新社记者 杨喆

国务院港澳事务办公室12月18日公布新一批便利香港、澳门居民在内地发展的政策措施。香港多个界别的人士当日接受中新社记者采访时纷纷表示欢迎，认为措施的出台使得港人在内地发展得到更多保障。

尽力让港澳同胞享国民待遇

根据新政策，在内地就业的港澳同胞，均可按照内地《住房公积金管理条例》和相关政策的规定缴存住房公积金；国家为来内地就读的港澳学生专门设立港澳及华侨学生奖学金，参照内地学生奖学金政策体系为港澳学生增设“特等奖”，增加名额及奖励标准；国家社科基金参照内地居民待遇，向在内地高校和科研院所工作的

港澳研究人员开放国家社科基金各类项目申报。

中国和平统一促进会香港总会常务副会长屠海鸣认为，对于香港来说，落实中共十九大精神的重头戏之一，就是港人在内地的国民待遇问题。新一批完善便利港澳居民在内地发展的政策措施，让港澳同胞尽可能在内地享受国民待遇，这对于推进香港融入国家发展大局，对于增强特区同胞对国家的认同，对于推动“一国两制”的成功实践，都将产生深远影响。

有利港澳青年融入内地

香港内地经贸协会会长黄炳逢表示，国家发展带来的机遇让越来越多港人选择到内地发展。如今住房公

金政策出台和学生奖学金的提升，让港人到内地时享受更多的本地待遇，有利于其在内地的长期发展，特别是让青年人更好融入当地的就业空间，可以作出更长远的计划。

他指出，在多项香港与内地的铁路、道路基建硬件即将陆续完成之际，各种便利措施为港人港企提供更多的软件支持，两者配合将带来更多更新的经济机遇，大大减少了港人到内地发展的困难考虑。

经营乐器生意的香港商人许俊辉说，以前在内地工作时，港人同本地人有所区分，而近年来多项举措使得这种区分越来越小，把港人也都纳入到国家的各类保障范围里面，展现中央的关怀。尤其是公积金政策，之前内地有公

司会给香港同胞相关保障，但没有法规规定。如今有法律的保障，相信会对港人在内地长远发展有很大帮助。

拉近内地和港澳关系

香港资助小学校长会名誉主席梁兆棠由2015年9月起到北京博顿学院担任院长，在内地工作两年多的他说，可以看到国家对港人各方面保障在逐渐加强，也更拉近了两地关系。香港很多年轻人都希望得到在内地就业的机会，并了解国家发展；香港很多教育工作者也开始在内地任职。新一批便利他们发展的政策措施将带来实质性帮助，也有助于更多人才将技能与经验带到内地。

香港专业人士(北京)协会青年事务委员会常务副主委、清华大学经济管理学院学生李莹莹说，奖学金“升级”是对香港学生到内地的一种激励，也帮助港生在内地实现独立生活，而公积金鼓励港人在内地就业和置业，整体上都有助于两地交流。“我自己可能未来继续在北京读研，也考虑在北京找工作，也都可能从新举措中获益。”